淮北煤炭师范学院硕士点简介
马克思主义基本原理硕士点
　　马克思主义基本原理是安徽省重点学科，具有硕士学位授予权。该学科现有教授6人，副教授10人，其中具有博士学位者5人。设有安徽省讲习教授岗位1个。有安徽省学术技术带头人1人，安徽省中青年学科带头人和中青年骨干教师7人。目前承担国家社科基金项目1项，省部级项目23项。近年来，获省部级奖5项，发表学术论文287篇，出版学术专著15部，教材3部。
思想政治教育硕士点
　　思想政治教育是安徽省重点学科，具有硕士学位授予权。该学科现有教授6人，副教授10人，其中具有博士学位者5人。设有安徽省讲习教授岗位1个。有安徽省学术技术带头人1人，安徽省中青年学科带头人和中青年骨干教师7人。目前承担国家社科基金项目1项，省部级项目23项。近年来，获省部级奖5项，发表学术论文287篇，出版学术专著15部，教材3部。
法学理论硕士点
　　法学理论学科点在法理学、立法学、法社会学研究方面，经过多年建设形成了稳定的方向和特色。该学科现拥有一支力量较强、结构合理的学术梯队，其中教授6人，副教授7人，博士5人，硕士10人。目前承担国家及国务院部门项目等人文社科项目16项。科研成果突出，出版学术专著9部，发表论文220余篇。获各类科研成果奖3项，有些成果具有一定的创新性和前沿性，得到了同行专家的肯定和好评。中外文图书资料丰富，教学、科研所需仪器设备齐全，学术环境优良，具备较好的培养硕士研究生的条件。
文艺学硕士点
　　文艺学学科现有教授8人，博士6人，硕士8人，学术梯队结构合理。本学科是校重点学科，有稳定、具有特色的研究方向，有长期的学术积累。其中，“中国古代文化诗学”方向有省级重点学科—中国古典文献学为基础，“中国现当代文学批评”方向有省级重点建设课程、省级精品课程“中国现当代文学”为依托，“审美人类学与美育”方向有本学科参办的《中国美学》丛刊为学术园地。五年来发表学术论文248篇，出版学术专著20部，教材8种，获省部级以上奖励7项。该学科有供研究生教育用的专项教学科研设备和图书资料室，其中价值数百万元的“中国古典文献数字化实验室”成为研究生教育的重要科研平台。目前该学科承担国家、国务院各部门及地方政府各类项目32余项，研究经费充足，具备了较好的招收文艺学研究生的条件。
中国古典文献学硕士点
　　中国古典文献学是安徽省重点学科，具有硕士学位授予权。该学科现有教授7人，副教授7人，其中具有博士学位者6人，硕士学位者7人。有安徽省高校拔尖人才2人，安徽省中青年学科带头人和中青年骨干教师7人，承担国家及省部级项目19项。近年来，获省部级奖7项，发表学术论文213篇，出版学术专著16部，教材4部。2007年以本学科为重点依托，成功申报中央与地方共建高校特色优势学科大型实验室“中国古典文献数字化实验室”，为研究生教育提供了重要的科研平台。
基础数学硕士点
　　基础数学学科是学院重点学科，本学科点现有教授7人，副教授11人；博士6人，硕士12人，其中安徽省中青年学科带头人3人，中青年骨干教师3人，已形成一支职称、学历、年龄结构合理，治学严谨，素质优良的学术带头人和骨干教师队伍。本学科点经过长期的建设和发展，研究基础厚实，研究方向明确，内容新，起点高．尤其是在非线性泛函与分形几何、抽象调和分析及拓扑动力系统等研究方向都取得了较高水平的科研成果，已形成自身的研究特色。拥有充足的科研经费，丰富的图书资料，良好的育人环境，具备较好的培养硕士研究生的条件。2001起与安徽大学联合招收硕士研究生。
应用数学硕士点
　　应用数学是我院重点学科，具有硕士学位授予权。该学科现有教授7人，副教授11人，其中具有博士学位者6人。有安徽省学术技术带头人2人，安徽省高校拔尖人才1人，安徽省中青年学科带头人和中青年骨干教师5人。目前承担国家自然科学基金项目2项，省部级项目15项。五年来，获省部级奖10项，发表学术论文236篇，出版学术专著2部。
化学（一级学科）硕士点：
　　化学学科拥有有机化学和分析化学省级重点学科以及绿色材料化学省高校重点实验室。该学科师资力量强、学术梯队的学历、年龄、职称结构合理；研究方向明确、稳定；研究方法新、内容起点高，有创新，注重基础理论和应用研究的结合，成果显著。五年来各研究方向发表了重要学术论文430篇，获省部级科研成果奖25项，申请专利5项。现承担国家自然科学基金及省部级科研项目20余项。该学科点科研经费充足，教学科研仪器设备齐全，图书资料丰富，具备较好的招收化学一级学科硕士研究生的条件。
应用化学硕士点
　　应用化学学科是院级重点学科。该学科点师资力量强、学术梯队的学历、年龄、职称结构合理；研究方向明确、稳定；研究内容新、注重基础理论和应用研究的结合、特色显著。五年来在精细有机化学品的合成与应用、环境污染物分析及处理和高分子材料化学三个主要研究方向发表学术论文272篇；获省部级科研成果奖和其它奖励共21项，申请专利4项，科研成果转让8项，直接经济效益1300余万元，对地方经济建设和发展起到了积极的作用。现承担国家自然科学基金及省部级科研课题20余项。该学科点科研经费充足，仪器设备齐全，图书资料丰富，具备较好的招收应用化学专业硕士研究生的条件。
高等教育学硕士点
　　高等教育学是安徽省唯一具有硕士学位授予权的学科。该学科现有教授7人，副教授6人，其中具有博士学位者6人。有安徽省中青年骨干教师3人。目前承担国家级课题6项、省部级课题24项。近年来，在《高等教育研究》、《中国高教研究》、《光明日报》、《中国教育报》等报刊发表学术论文194篇，出版学术专著6部，教材1部。获省部级奖3项，科研成果多次被采用。
教育经济与管理硕士点
　　教育经济与管理学科是学院重点学科。该学科点师资力量强，学术队伍的学历、职称、年龄、学缘结构合理，有2位成员在国外取得博士学位、5位成员在国内知名大学取得博士学位；研究方向明确、稳定，视野开阔；研究内容新，注重基础研究，特色明显。五年来，在教育经济学、教育管理学、教育政策学等三个主要研究方向发表学术论文247篇，获省部级科研、教研奖励8项，科研成果被采用13项，直接经济效益500多万元。现承担国家及省部级课题19项，有些项目取得了阶段性成果。该学科点研究经费充足，图书期刊（电子资源）等文献资料信息丰富、检览便利，教学、科研所需仪器设备齐全，内、外学术环境优良，具备较好的培养教育经济与管理专业硕士研究生的条件。
材料物理与化学硕士点
　　材料物理与化学学科是院重点学科。该学科点师资力量强、学术梯队的学历、年龄、职称结构合理；研究方向明确、稳定；研究方法和内容有创新，特别注重基础理论和应用研究的结合，研究成果显著。5年来在功能薄膜材料、无机纳米材料和复合材料三个主要研究方向发表了重要学术论文176篇，获省部级和其它科研成果奖11项，申请发明专利2项。现承担国家自然科学基金项目、省科技攻关项目及其他各类科研项目近30项。该学科点科研经费充足，教学、科研仪器设备齐全，图书资料丰富，具备较好的招收材料物理与化学专业硕士研究生的条件。
植物学硕士点
　　植物学是我校重点学科，具有硕士学位授予权。该学科现有教授5人，副教授13人，其中具有博士学位者12人。有安徽省中青年学科带头人3人，安徽省中青年骨干教师4人。学术梯队的学历、年龄、职称结构合理；研究方向明确、稳定。近年来在环境植物学、植物生物技术、植物遗传及生物化学和分子生物学等几个主要研究方向形成明显特色，在Acta Botanica Sinica、Plant Molecular Biology、Plant Science、Chinese Science Bulletin等国内外期刊上发表学术论文240余篇，出版学术专著10部，获省部级奖10项。该学科点目前承担国家自然科学基金项目2项，省部级项目12项。科研经费充足，教学科研仪器先进，图书资料丰富，具备较好的招收植物学专业硕士研究生的条件。
计算机软件与理论硕士点
　　计算机软件与理论学科是院级重点学科，现有教授5人，副教授9人；博士6人（博士后3人），硕士11人，其中安徽省学术技术带头人2人，省中青年学科带头人3人，省优秀骨干教师3人，已形成一支职称、学历、年龄结构合理，治学严谨，素质优良的学术梯队。本学科点研究基础厚实，研究方向明确，内容新，起点高，尤其是在网络与信息安全、计算机基础理论及应用、智能系统与软件等研究方向取得了较高水平的科研成果，已形成自身特色。目前主持国家自然科学基金项目2项，省部级等研究项目30多项。拥有充足的科研经费，丰富的图书资料，齐全的教学科研仪器，良好的育人环境，具备较好的培养硕士研究生的条件。
史学理论及史学史硕士点
　　史学理论及史学史是院重点学科。该学科拥有学缘、年龄、学历和职称结构合理的学术梯队；其研究方向明确稳定；取得了显著成果。5年来，承担国家、国务院各部门及地方政府各类项目25项；在西方史学理论及其在中国的传播、中国古代史学和历史编纂学三个主要研究方向发表了重要学术论文246篇，出版专著7部、教材3部；获省部级成果奖5项。该学科点科研经费充足，教学科研仪器设备齐全，图书资料丰富，具备较好的招收史学理论及史学史专业硕士研究生的条件。
美术学硕士点
　　美术学学科是我校重点学科。该学科有教授4人，副教授8人，博士1人，硕士9人，学术梯队的职称、学历、年龄结构合理。本学科对于“中国传统绘画语言形式”、“外来绘画转型”、“装饰绘画与设计”、“传统图形与视觉设计”、“书法艺术教育”等5个方面的研究，方向明确、稳定，研究方法成熟，学术积淀深厚，特色显著，成果丰硕。近年来各研究方向发表重要学术论文100余篇，出版学术专著6部，教材3部，获省部级以上奖励20余项。目前承担省部级科研项目10余项，研究经费充足，教学科研设备齐全，具备较好的招收美术学硕士研究生的条件。
体育教育训练学硕士点
　　体育教育训练学是我院重点学科。该学科点师资力量强，学术梯队的职称、年龄、结构合理；研究方向明确、稳定；研究方法新、内容起点高有创新，注重基础理论的研究，成果显著。5年来在田径运动教学训练理论与方法、体育教学理论与方法二个研究方向发表了重要学术论文207篇；完成和在研国家社科基金及省、部级科研项目20余项；获省、部级科研成果奖8项。该学科点科研经费充足，教学科研仪器设备齐全，图书资料丰富，具备较好的招收体育教育训练学硕士研究生的条件。
